

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457.

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 447.—Teléfono 72-336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

VIERNES, 5 DE JULIO DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

NOTICIAS DE AVIACION

EL VUELO DEL "SOUTHERN CROSS"

Llega a Karachi
ALLAHABAD, 5.—El avión "Southern Cross", después de repostarse de esencia, ha reanudado el vuelo con dirección a Karachi.

KARACHI, 5.—A las diez y seis ha llegado a esta población sin novedad el avión "Southern Cross", procedente de Allahabad.

EL "UNTIN BOWLER" EMPRENDE LA SEGUNDA ETAPA DE SU VUELO A BERLIN

NUEVA YORK, 5.—El hidroavión "Untin Bowler", que como se sabe salió ayer para Berlín, llegando hoy sin novedad al lago Remy, se elevó en éste, a última hora de la mañana, con objeto de efectuar la segunda etapa de su vuelo.

NUEVA YORK, 5.—La "Chicago Tribune" dice que el avión gigante se dirige ahora a la bahía de Hudson y acasó entre en el propósito de sus tripulantes llegar a Groenlandia.

EL VIAJE DEL "CONDE ZEPPELIN" ALREDEDOR DEL MUNDO

BERLIN, 5.—El viaje alrededor del mundo del dirigible "Conde Zeppelin" comenzará el 10 de agosto. Han sido reservadas todas las plazas disponibles, y el doctor Eckener ha terminado las negociaciones con los países sobre los que tiene que pasar el dirigible o efectuar aterrizajes.

EL AVIADOR COSTES SE PREPARA PARA UN VUELO

PARIS, 5.—Aunque el aviador Costes niega tener en proyecto un importante vuelo, en los círculos aeronáuticos se insiste en afirmar que el conocido "as" está a punto de partir.

Lo cierto es que Costes, con su compañero Bellonte, se halla en Le Bourget y que su avión—un potente monoplano provisto de un motor de 600 caballos y bautizado con el nombre de "Point d'Interrogation"—está listo para emprender el vuelo, después de efectuar algunos ensayos, en los que se ha estudiado especialmente el consumo de esencia.

Parece que este avión, en caso de no encontrar fuertes vientos en contra, podrá recorrer hasta diez mil kilómetros.

Se cree que lo que intentan Costes y Bellonte es establecer una nueva marca de distancia, que, como se sabe, poseen Ferrarin y Del Prete, con 7.225 kilómetros.

OTRAS NOTICIAS

La acción combinada del dirigible y el aeroplano

LAKEHURST (Nueva Jersey), 5.—El teniente aviador de la Marina norteamericana J. Gordon ha logrado ayer conectar su aeroplano al dirigible rígido de la Marina "Los Angeles" cuando los dos aparatos estaban volando.

El teniente Gordon logró colocar su avión bajo el casco del dirigible, ajustó su velocidad a la de éste y realizó la unión por medio de un gancho colocado en la parte superior de las alas del avión y un trapezoid suspendido del casco del "Los Angeles".

El teniente Gordon logró unir y enganchar su avión al dirigible por tres veces seguidas.

El Estado francés va a comprar el "Oiseau Jaune"

PARIS, 5.—Según el "Matin", el ministro del Aire, señor Laurent Eynac, ha dispuesto que sea adquirido por el Estado el avión "Oiseau Jaune", el cual servirá de prototipo para el estudio y la construcción de nuevos aparatos de tipo trasatlántico.

Se ordena la construcción de un gran hidroavión

NUEVA YORK, 5.—El Gobierno norteamericano ha encargado la construcción de un gran hidroavión, que estará provisto de tres motores y podrá alcanzar una velocidad media de cien millas por hora.

El aparato costará 150.000 dólares.

Servicios postales aéreos en América

WASHINGTON, 5.—El próximo día 16 de julio se extenderá el servicio postal aéreo semanal hasta Chile, vía Colombia, Ecuador y Perú.

Permiso a aeroplanos franceses para aterrizar en Nancy

NANCY, 5.—Ayer han aterrizado varios aviones alemanes de transporte.

Mientras dura la Exposición del Este de Francia, que se celebra del 4 al 22 del corriente mes, una Compañía alemana ha sido autorizada para efectuar un escala en Nancy, tanto en el recorrido de ida como en el de vuelta de la línea aérea Berlín-Francfort-París.

Con motivo de la inauguración oficial, esta mañana se reunieron en el aeródromo de Nancy algunas personalidades, que presenciaron la llegada, con algunos minutos de intervalo, de dos aviones procedentes uno de París y otro de Berlín, que reanudaron el vuelo después de cinco minutos de parada.

Se va a exponer en Londres el aparato con el que Bleriot cruzó el canal de la Mancha

LONDRES, 5.—El monoplano a bordo del cual el señor Louis Bleriot realizó el primer viaje aéreo en un aparato más pesado que el aire, a través del canal de la Mancha, ganando con tal hazaña el premio de 1.000 libras esterlinas ofrecidas por el "Daily Mail", será expuesto en esta ciudad con motivo de la celebración del XX aniversario de esta fecha memorable en los anales aeronáuticos.

El aparato será transportado de París a Londres, en donde será expuesto en el Museo de Ciencias de South Kensington, y será objeto de conferencias, que se darán durante una fiesta organizada por la Real Sociedad Aeronáutica la noche del 25 del corriente. Con tal ocasión el señor Bleriot se trasladará el día 27 de París a la capital inglesa por la vía aérea para asistir a un banquete que se celebrará en el Olympia de Londres.

Se paga a los marinos americanos por medio de la Aviación

WASHINGTON, 5.—Se ha notificado al departamento de Marina que sus aviadores en Nicaragua han terminado el pago al personal de las secciones lejanas de más de 1.500.000 dólares, mediante aeroplanos. Los billetes iban envueltos en papel grueso de empacar y la moneda en pequeñas cajas de madera. Todo ello se colocaba en sacas ordinarias, que se dejaban caer en la espesura en donde se hallaban las tropas. No se ha registrado ninguna pérdida, y tan exacto era el juicio de los pilotos, que las sacas no se distanciaban más de cuatro o cinco metros del sitio marcado.

Un individuo mata a puñaladas a su antigua amante

PALENCIA, 5.—En el pueblo de Naveros de Pisuerga apareció muerta en su domicilio Lucía Lafuente Serrano, viuda de cuarenta y ocho años. La creencia general era que la muerte fué natural; pero ayer, cuando se disponían a enterrarla, se observó que el cadáver presentaba en el cuello varias heridas como producidas por arma blanca.

El juez municipal dió cuenta de lo que ocurría al de instrucción de Saldaña, el cual se trasladó inmediatamente en automóvil a dicho pueblo.

Entretanto la Guardia civil del puesto de Osomo marchó a Naveros, y por unos datos e indicios procedió a la detención de Lorenzo Cuadrado Blanco, de treinta y dos años, soltero, vecino de San Llorente de la Vega pueblo distante del anterior tres kilómetros. Inmediatamente el detenido pasó a presencia del juez. Parece que después de las averiguaciones hechas por el Juzgado de instrucción se ha venido en conocimiento de lo siguiente:

En el año 1927 Lorenzo estuvo sirviendo en Naveros y trabó relaciones íntimas con la vecina Lucía Lafuente, relaciones que poco a poco se fueron enfriando. El día del crimen, por la tarde, Lorenzo estuvo en Naveros y se dirigió a la taberna, donde merendó y bebió, y después, con el pretexto de comprar tabaco, abandonó el establecimiento.

Según declara, cuando se dirigía al estanco se encontró con Lucía, que estaba en las cercanías de su domicilio, y que al verle le dirigió algunas recriminaciones, a las que él contestó con otras, y así llegaron a la casa de la víctima, donde Lorenzo le hizo proposiciones amorosas, que ella rechazó.

Ya en el interior de la casa, Lorenzo, despedido por el desdén de ella, la abofeteó y la hizo caer al suelo, y entonces cogió un cuchillo que había sobre una mesa y le hizo varios cortes en el cuello, que le seccionaron la yugular y las carótidas.

Después de cometido el crimen abandonó la casa, tiró el cuchillo al canal de Castilla y volvió a la taberna, donde nadie sospechó que fuera el autor del crimen, pues solamente había estado ausente unos diez minutos.

Las tormentas

Incendio producido por un rayo

LERIDA, 5.—Sobre el término municipal de Adraill descargó fuerte tormenta. Una chispa eléctrica que cayó durante la misma incendió el pajar de la finca denominada Mas de Eroles, propiedad del vecino don Juan Travé.

Quedaron destruidos el pajar, cuanto en él había y una casita contigua al mismo. Fué sofocado el fuego por el vecindario y Servicio de Incendios de Seo de Urgel, a cuya ciudad se avisó inmediatamente.

Las pérdidas son de consideración, no habiendo habido desgracias personales.

Agua y frío

GRANJA DE TORREHERMOSA, 5. Lluve desde que amaneció y hace un tiempo frío.

Las faenas agrícolas van muy retrasadas.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

ECOS DE SOCIEDAD

De Sevilla, han salido para sus posesiones de Ayamonte los condes de Halcón.

Han llegado a Sevilla, procedentes de Cádiz, donde desembarcaron del "Marqués de Comillas", acabado de llegar de Nueva York, don Alvaro y don Ricardo Padilla, hijos de nuestro embajador en Washington; los del barón de Satriestegui los marqueses de Lamadrid, el senador cubano don Antonio Rodríguez Fuentes y el famoso pintor Sidulig Wiggins.

La señorita Conchita Herrera Murube se halla restablecida de la enfermedad que la sufrió.

Se encuentra en Barcelona el presidente de la Diputación de la Grandeza, marqués de Santa Cruz.

Después de breve estancia en Zaragoza, ha regresado a Madrid, el marqués de Olerdola.

En Londres durante estos últimos días se han visto muy animados los partidos de polo, en los que han tomado parte jugadores españoles tan diestros como el duque de Peñaranda y los marqueses de Villabrágima y Portago. Algunos de estos partidos han sido presenciados por el Rey de España.

El próximo día 7, festividades de San Fermín y San Marcelino, celebran su santo los marqueses de Alginet y de Navarra, el conde de Muguiro y los señores Abella, Sacristán y López Roberts.

Para el joven diplomático, actual agregado a la Embajada de Francia en Madrid, M. Hubert de Rouvre, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Antonia Peretti de la Rocca, hija de los embajadores de Francia en ésta. La noticia ha sido acogida con gran complacencia por la sociedad madrileña, donde ambos contrayentes cuentan con numerosos afectos y simpatías.

En la iglesia pontificia de San Justo se ha verificado la boda de la señorita María Soto García con el joven letrado don Eduardo López de Saa, primogénito de los marqueses de San Eduardo. Apadrinaron a los contrayentes la marquesa de San Eduardo y el padre de la novia, señor Soto Reguera, quien por hallarse enfermo fué representado por su hijo don Carlos.

Como testigos firmaron el acta, por parte de ella, el infante don Alfonso, don Cándido Soto Reguera y don Javier Barroso, y por parte de él, el almirante de la Armada, don Juan Aznar; su hermano don José, el ex ministro don Pablo Garnica y don Antonio Teixeira. La distinguida concurrencia fué obsequiada con un almuerzo en un aristocrático hotel.

El encargado de Negocios del Japón y la señora de Asai han marchado, en compañía de su familia, a San Sebastián, donde piensan pasar todo el verano.

En la Universidad de Oxford se ha celebrado la ceremonia de recibir a los nuevos doctores "honoris causa", entre los cuales figura en primer lugar el embajador de España en Londres, marqués de Merry del Val.

Han salido: para Biarritz, la condesa viuda de Caltavuturo y los señores de Prócor; para Santillana del Mar, la duquesa de Parent; para El Escorial, el conde de San Antonio de Vista Alegre y don Joaquín y don Serafín Alvarez Quintero con sus hermanas; para Costona, la señora viuda de Icaza y su hija Sonsoles, para Burgos, la marquesa de Moret; para Vitoria, la condesa viuda de Badarán y para Barcelona, el marqués de Vinent.

También han marchado: a Santander, don Felipe Ruano; a Santurce, don José Villalba Avilés, y a San Ildefonso, los señores de González Hontoria.

De Biarritz se ha trasladado a sus posesiones de Bohemia los príncipes de Hohenlohe.

La marquesa de Moctezuma y la marquesa viuda de Ahumada han regresado de Ronda.

A Orense donde pasará la temporada veraniega, el médico de la Asociación de la Prensa, don Julián Regueiro López, especialista de enfermedades del estómago y sangre.

VIDA DE FUERA

Aviso a los turistas

París ha buscado todas las formas imaginables para aplicar trato de favor a los indígenas, en cuanto a los invasores que al amor de la baja del franco, pueblan la Villa Lumière.

Uno de ellos es la combinación de los viajes en los omnibus que aumentan considerablemente de precio de año en año.

Como, naturalmente, no es posible distinguir a primera vista a los indígenas de los transeúntes, han creado unos cuponcitos que se venden al precio de cinco francos por todos los cobradores de omnibus y cuyo empleo supone una considerable ventaja sobre las tarifas corrientes.

Naturalmente que el procedimiento ha motivado la utilización de un nuevo aparato que el cobrador lleva suspendido al cuello, en el cual numeran los tickets que el viajero le presenta. Es un aparato mecánico que el cobrador pone en movimiento por medio de una palanquita que produce un chirrido desagradable y que hace el efecto de que el empleado se divierte de las amarguras de su oficio tocando la carraca.

La quiebra del asunto es que los transeúntes se han fijado en la carraca, los tickets y los carnets, y son muchos los que los adquieren, porque para su obtención no se necesita la carta de naturaleza. Por consecuencia, dentro de pocos meses los transeúntes obtendrán la misma ventaja que los indígenas en los omnibus como ya la han obtenido en los teatros gracias a los abonos, y el ingenio parisiense tendrá que buscar de nuevo la fórmula para restablecer un nuevo trato de desigualdad entre la familia y los vecinos.

El viajero tenía razón...

Cuando acabamos de hacer las observaciones anteriores acerca del asunto, surge un conflicto en el omnibus: un viajero que ha subido con una gran maleta suscita no sabemos por qué las iras del cobrador, que pretende que este señor ha subido indebidamente escamoteando el número a otra aspirante a viajera.

Como el dueño de la maleta se incomoda y grita, el conductor, herido en sus fueros, pretende expulsarle del omnibus. Todo el pasaje se electriza y grita en favor del viajero. Ofendido el cobrador, llama a un gendarme y, ¡oh sorpresa! en París no existen solidaridades de autoridad o semiautoridad, el gendarme, sonriente y bonachón, después de oír a los viajeros favorables al de la maleta, se niega a la pretensión del cobrador de expulsar al indeseable.

El conductor se humilla, el omnibus sigue su marcha y lo que es más admirable todavía, se miran sin rencor vencedor y vencido, se ha restablecido la "bonhomie", y uno y otro consideran el asunto sin importancia, una vez resuelto por el gendarme.

El viajero tenía razón, esta verdad que sería discutida entre nosotros es admitida con toda tranquilidad en París.

EL ESPIONAJE

Un súbdito checoslovaco, detenido por la Policía húngara

PRAGA, 5.—El ministro de Checoslovaquia en Budapest, señor Vaclac Pallier, ha formulado una protesta, por orden de su Gobierno, ante el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, con motivo de la detención de un empleado de ferrocarriles, de nacionalidad checoslovaca, practicada por las autoridades húngaras de la frontera.

Lo que dice Hungría

BUDAPEST, 5.—El ministro de Negocios Extranjeros en contestación a la protesta formulada por el ministro de Checoslovaquia con motivo de la detención de un ferroviario de su país, ha declarado que esta detención no puede interpretarse como un acto de represalia por parte del Gobierno húngaro, y que el detenido, Vincent Pecha, lo fué en flagrante delito de espionaje.

LA "LEY SECA"

Defensa contra los introductores de alcohol

WASHINGTON, 5.—Si los fanáticos "secos" de los Estados Unidos consiguen su propósito, se construirá una alambrada a lo largo de la frontera canadiense, cuya longitud es de 4.800 kilómetros aproximadamente.

Los defensores de tal idea propondrán al Congreso en la legislatura de diciembre próximo que autorice la construcción de esta defensa contra los introductores de alcohol. Los empleados del Tesoro calculan que este plan de la alambrada con pinchos costará unos 10.000.000 de dólares.

Los diplomáticos y la "ley seca"

WASHINGTON, 5.—El jefe de Policía comunicó ayer que desde la vigencia de la prohibición en los Estados Unidos se han registrado entre los diplomáticos 37 casos de violación a dicha ley, casi todos ellos seguidos de embriaguez. No se pudieron realizar detenciones, pues la inmunidad diplomática protegía a los transgresores. Un senador ha presentado una petición, que defenderá en la próxima reunión del Parlamento, para que se hagan públicos los nombres de los diplomáticos que han faltado a la ley.

LAS REPARACIONES

Los socialistas votarán en contra y los radicales socialistas en favor

PARIS, 5.—El grupo socialista ha acordado, casi por unanimidad, votar en contra de la ratificación de los acuerdos de Londres y Washington, relativos al pago de las deudas de guerra, en la forma que serán presentados por las Comisiones de Negocios Extranjeros y Hacienda.

El grupo radical y radical-socialista ha acordado votar a favor de la ratificación, bajo determinadas condiciones, entre las cuales figuran la de que el Gobierno francés no acepte el compromiso de efectuar estos pagos sino con la garantía de una cláusula de salvaguardia y la de que el Gobierno aplique una política de leales acuerdos fundados en el interés de la solidaridad de los pueblos.

Una moción, en la que se proponía la aprobación pura y simple de los acuerdos de que se trata, fué rechazada por gran mayoría de votos.

La Comisión de Hacienda rechaza la proposición del ponente y acepta la fórmula presentada por un radical-socialista

PARIS, 5.—La Comisión de Hacienda ha rechazado la proposición de su ponente, señor Pietri, redactada de acuerdo con el criterio gubernamental y ha aprobado la fórmula de un radical-socialista, el señor Palmade, respecto a las reservas a formular sobre la ratificación de los acuerdos.

Esta decisión ha suscitado en los pasillos de la Cámara numerosos comentarios.

Los radicales socialistas no ocultan su hostilidad al Gobierno, y desean agrupar a todos los elementos de la Cámara que no están de acuerdo con aquél.

Los radicales socialistas se felicitan de este su primer éxito obtenido en la Comisión de Hacienda con sólo un voto en contra. Algunos de los miembros de dicha Comisión han declarado que no estaban de acuerdo con las explicaciones del señor Briand relativas a la evacuación de Renania. De acuerdo con los socialistas, desearían que Francia tomara la iniciativa en esta cuestión, y no esperar a la aplicación del plan Young ni a que el Reichstag vote las medidas pertinentes para la entrada en vigor del mismo para apresurar la evacuación.

El señor Herriot recordaba en los pasillos de la Cámara que en 1924 se vio obligado a decretar la evacuación del Ruhr para que entrara en aplicación del plan Dawes.

La situación política es bastante delicada

PARIS, 5.—La atmósfera de malestar que desde hace quince días se manifiestan en los círculos políticos se ha cargado hoy notablemente. La situación parece bastante seria. El pesimismo alcanza incluso a los diputados hasta ahora más caracterizados por su fidelidad al presidente del Consejo.

La suerte del Gobierno está a merced de un incidente de la sesión o de una interpelación sobre cualquier asunto delicado. Algunos consideran incluso como inminente la constitución de un Gabinete de concentración republicana bajo una fórmula más amplia que la del señor Poincaré, en la que figurarían los radicales socialistas.

Sean verdaderos o falsos los rumores que circulan, las conversaciones celebradas indican la verdadera preocupación que reina en los altos centros oficiales con motivo de la situación política actual.

El Gobierno inglés no ha hecho indicación alguna a Francia sobre el pago de la deuda

LONDRES, 5.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes, el canceller del Tesoro señor Snowden, ha manifestado que el Gabinete británico no había hecho indicación alguna al Gobierno francés acerca del pago de la deuda que Francia tiene pendiente con Inglaterra.

La Conferencia de los Gobiernos.—Se cree que empezará el 5 de agosto

BERLIN, 5.—En algunos círculos se declara que la Conferencia de ratificación de las conclusiones de los peritos comenzará el lunes 5 de agosto.

Se da a entender asimismo que Francia está a punto de ceder en su oposición contra la reunión de la Conferencia de Londres.

Consejo de ministros

PARIS, 5.—Los miembros del Gobierno se han reunido, despachando numerosos asuntos de trámite y procediendo luego a examinar la situación desde el punto de vista político.

Violento artículo contra Suiza del órgano oficioso fascista "La Tribuna"

ROMA, 5.—Comentando la nueva ley sobre el derecho de asilo en Suiza, el diario oficioso "La Tribuna" ha publicado un violento artículo contra el Gobierno de Berna. El órgano fascista dice que Suiza, que se vanagloria de ser el país más liberal del mundo, cae en la tiranía, pues la nueva ley va dirigida contra los italianos que quieren continuar siendo fascistas. El diario italiano llega a amenazar a Suiza con represalias. Pide al Gobierno italiano que expulse a los suizos que están establecidos en Italia.

Nota.—En Italia viven 17.000 suizos, y en los cantones suizos viven 130.000 italianos.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 5

Interior 4 por 100. F.	75,40
Id. Id. : G. y H.	78,60
Exterior 4 por 100. F.	84,55
Id. Id. : E.	86,00
Amortizable 4 por 100. E.	00,00
Id. 5 por 100. 1927 (sin impuesto) F.	101,70
Id. Id. Id. (con impuesto) F.	88,80
Deuda ferroviaria: A.	
Id. Id. : B.	100,90
Id. Id. : C.	100,90
Bonos del Tesoro: A.	
Id. Id.	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00,00
Id. Id. Id. 1909.	00,00
Id. Id. D y Obras.	00,00
Id. Id. Ensanche.	00,00
Id. Id. Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
Id. Id. Id. 1918.	9,25
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	
Id. Id. Id. 5 por 100.	95,00
Id. Id. Id. 6 por 100.	99,90
Id. Id. Id. 6 por 100.	112,00
Acciones Banco de España.	
Hipotecario.	874,10
E. de Crédito.	486,00
Hisp. Americano.	476,03
Nuevas Río de la Plata.	000,00
Tabacos.	241,09
Fénix.	257,90
Ferrocarriles Andaluces.	000,00
M. Z. A.	00,00
Metro.	000,00
Ferrocarril Norte de España.	615,10
Azucareras preferentes.	000,00
Id. ordinarias.	64,25
Peñarroya.	000,00
Moneda extranjera	
Francos.	27,15
Id. Suizos.	153,60
Id. Belgas.	96,41
Liras.	36,40
Libras.	33,61
Dólares.	6,95
Id. Cable.	000,00
Marcos oro.	0,000

LECTURA CIVIL

Final de la sesión de ayer de la Asamblea Consultiva

Significó el debate sobre estructuración agropecuaria interviniendo Nandry y Canovas del Castillo, en y contra y defendiendo al proyecto el señor Huesca.

Reanudada la sesión después de un descanso de media hora, hacen uso de la palabra los señores Jordana de Pozas, Bauzo y Lafitte levantándose a la sesión a las nueve y veinte.

El señor Yanguas tolerará a la Prensa comentarios doctrinales elevados

Los periodistas rogaron al señor Yanguas que dijese la hora exacta a que se dio, y el señor Yanguas dijo que los proyectos se han dado ya a la imprenta, que ha comenzado a trabajar continuará por la noche y durante el día de mañana.

Después son que se puedan facilitar en la tarde de mañana viernes, aunque sea a última hora. No sé si podrá ser; pero, de todas suertes, si esto no fuese posible desde luego el sábado los tendrán todos los periódicos.

Por lo que se refiere a la Prensa de provincias, dijo el señor Yanguas que no tenían que preocuparse los correspondientes, toda vez que la presidencia de la Asamblea mandaría varios ejemplares a cada gobernador civil para que los repartiera a los periódicos de sus respectivas provincias.

Ahora bien; no se tolerará de ninguna manera que el sábado se publiquen los proyectos en ningún periódico antes del momento en que sea hecha su lectura a la Asamblea, y se procurará que por la hora de esta lectura alcance a las ediciones de los periódicos.

Terminó el señor Yanguas diciendo que sobre la publicación de estos proyectos y los comentarios habían enviado una nota a la Censura, y en ella se dice que se aceptará la publicación de comentarios, siempre que éstos sean en términos doctrinales y en tonos elevados y patrióticos.

Reunión de ministros.—La Alcaldía de Madrid

Durante el descanso en la Asamblea, el Gobierno se reunió en el despacho de ministros, con excepción del de Hacienda, que se hallaba presidiendo una junta, y el de Economía, que no asistió a la sesión de la tarde por hallarse indisputado.

Terminó la reunión después de las siete y cuarto, y a la salida el presidente dijo a los periodistas que había sido un ligero cambio de impresiones, en el que se habían aprobado unos expedientes sin importancia de Justicia y Culto.

Seguidamente agregó—nos hemos ocupado de la marcha de los debates sobre el proyecto de estructuración agropecuaria, conviniendo en que, no obstante haber sido sumamente interesantes las aportaciones de los oradores que han intervenido, se ha sumado ya, a juicio del Gobierno, suficiente número de opiniones para que pueda resolver en definitiva y quizá sea oportuno acelerar algo la discusión de este proyecto, en atención al de arrendamiento de fincas rústicas, que habrá de discutirse en los Plenos que quedan.

Terminada la reunión, he recibido a varias Comisiones, y entre ellas una formada por una numerosa representación de ingenieros industriales, que, a su vez, representan una agrupación constituida por más de dos mil ingenieros de esta especialidad en toda España. Me han expresado, no su adhesión política al Gobierno, toda vez que estos señores no pretenden eso ni este Gobierno tiene ninguna significación política sino que su visita representa la adhesión y cooperación de estos valiosos elementos a la obra esencialmente patriótica que este Gobierno realiza. Y este ofrecimiento ha sido el aspecto más interesante de las manifestaciones que me ha hecho la Comisión.

Esta Comisión se proponía realizar este acto hace algún tiempo y no ha podido hacerlo porque han tardado en sumarse las

representaciones, puesto que los dos mil ingenieros a quienes ellos representan están esparcidos por toda España. No todos tienen, ni mucho menos, cargo oficial, sino que en su mayoría trabajan en Empresas particulares.

Los periodistas preguntaron a los ministros de Fomento y Marina si se había tratado en el Consejo de la Alcaldía de Madrid y cual era el nombre del nuevo alcalde. Los dos consejeros sonrieron y dijeron que ellos no tenían noticia de ningún nombre más que el del señor Aristzábal. No obstante, oícosamente se ha sabido que en la reunión se trató de este asunto y el presidente hablo de la entrevista que había celebrado ayer mañana con el señor Aristzábal, y parece que en ella quedó retirada la dimisión.

Nota oficiosa sobre los anteproyectos de Constitución y leyes complementarias

Conforme estaba anunciado, de madrugada ha sido publicada la siguiente nota oficiosa:

Próximos a ser leídos los anteproyectos de Constitución y de Leyes orgánicas complementarias, es el de ahora momento indicado para precisar que el criterio de la censura será de la mayor amplitud para los comentarios y juicios de la Prensa.

El Gobierno, como las secciones de la Asamblea Nacional que han redactado aquellos anteproyectos, se hallan dispuestos a escuchar con espíritu abierto cuantas observaciones, iniciativas o críticas razonadas se formulen en torno a las ponencias de reforma constitucional. Es anhelo del Gobierno acertar, después, de recoger la mayor suma posible de ideas, para que los proyectos definitivos respondan así al matiz más acentuado en la opinión española.

Sólo dos limitaciones bien justificadas tendrá este amplio criterio: una, que el comentario se mantenga en el elevado, tono doctrinal y severo, que la trascendencia nacional del asunto requiere; otra, que se concrete a los anteproyectos de índole sustantiva que ahora van a ser leídos, esto es, que los de la Constitución y leyes orgánicas de las Cortes, del Consejo del Reino, de los Poderes ejecutivo y judicial y de Orden público.

Su enunciação basta para indicar el dilatado horizonte que estos temas abren al examen de los órganos de publicidad y justifica el que se pida orden y método frente a materia tan compleja para no involucrar cuestiones, reservando el comentario y la exposición de criterios respecto a otros extremos de la reforma constitucional, y de modo especial al referente al procedimiento para implantarla, hasta cuando, en momento oportuno, se hagan públicos los demás anteproyectos.

El jefe del Estado ha iniciado consultas para la solución de la crisis y los ministros continuarán al frente de sus departamentos para el despacho ordinario hasta que esté constituido el nuevo Gobierno.

Entre las personas que ha consultado el Presidente de la República figura el general gobernador militar de Lisboa, y se supone que mañana continuarán las consultas con los comandantes militares y otras personalidades.

Se autorizan las manifestaciones externas del culto

LISBOA, 5.—El ministro de Justicia ha publicado recientemente un decreto autorizando que, en determinadas condiciones puedan celebrarse manifestaciones externas de culto religioso.

Esta medida ha venido a satisfacer las aspiraciones de los católicos, que reiteradamente la venían solicitando desde que en 1911 se había publicado la ley de Separación de la Iglesia y del Estado, que prohibía toda manifestación pública.

Dimite el rector de la Universidad de Lisboa

LISBOA, 5.—Ha presentado su dimisión de rector de la Universidad de Lisboa el doctor Silva.

Los periódicos, al dar la noticia, hacen fervorosos elogios de la personalidad de este ilustre profesor.

Marruecos

La Oficina mixta de Información de Tángier

TANGER, 5.—Ha llegado el comandante don Tomás García Figueras, designado por el Gobierno para la dirección de la oficina mixta de información, que comenzará a funcionar en breve plazo.

Cambio de telegramas entre el alto comisario español y el residente francés

TETUAN, 5.—Al restablecerse la situación militar en la posición francesa de Ait Yacub, el conde de Jordana dirigió un expresivo telegrama de felicitación al residente general de Francia, quien ha contestado con otro muy cariñoso de gratitud, significando que el duro castigo causado a los rebeldes tendrá profunda repercusión en la montaña berber. Termina encareciendo la estrecha solidaridad que existe entre ambos residentes, reflejo de la compenetración de los Gobiernos español y francés.

El Juzgado y el Registro civil de Tetuán

TETUAN, 5.—La publicación de resúmenes de los asuntos tramitados por el Juzgado de paz de Tetuán, lo equipararon a los Juzgados madrileños, y ello da motivo a que los periódicos pidan aumento de personal, que resulta insuficiente para tanto trabajo.

También se han publicado los datos del Registro civil, relativos a la colonia española; que arroja 308 nacimientos y 185 defunciones. La enorme diferencia entre unos y otros da ocasión a celebrar las magníficas condiciones climatológicas de Tetuán y su comarca.

Un hombre perturbado arroja al mar a un hijo suyo, e intenta suicidarse por igual procedimiento

MELILLA, 5.—Cuando efectuaba las maniobras de ataque el buque-escuela "Galatea", un hombre que llevaba en brazos a un niño lo arrojó al mar y luego se arrojó él. El hecho causó enorme confusión; del "Galatea" echaron salvavidas, y dos hombres, Juan Rueda y José Ruiz, se arrojaron al mar, sacando al niño. Luego extrajeron al padre el cual se negaba a que le salvaran. Resultó ser Jerónimo López Fuentes, de Argelia, que según manifestaron sus familiares, padece ataques de enajenación mental.

Costó trabajo reducirle, pues intentó agredir a sus salvadores.

Fue conducido al hospital. El niño resultó ileso.

Política inglesa

El Gobierno francés evita un conflicto al laborismo evitando la divulgación de una carta de Henderson

LONDRES, 5.—En algunos círculos políticos se registró una emoción análoga a la causada hace poco cuando un reciente artículo del primer ministro, Macdonald; pero esta impresión desagradable no tardó en disiparse. Según se ha sabido la revista francesa "Revue Mondiale" se había procurado una carta escrita por el señor Henderson, hoy ministro de Negocios Extranjeros del Gabinete laborista, en la que se atacaba violentamente la política fascista del Gabinete italiano.

Esta carta había sido escrita hace más de un año. La mencionada revista hizo estos días su tirada ordinaria publicando la carta de Henderson presentándola como si fuese un artículo recientemente escrito; pero el Gobierno francés, enterado a tiempo del proceder de dicha publicación, prohibió su venta y tan sólo algunos raros ejemplares han sido puestos en circulación.

La Delegación británica que asistirá a la Asamblea de la Sociedad de las Naciones

LONDRES, 5.—En la sesión de ayer de la Cámara de los Comunes el ministro de Negocios Extranjeros, señor Henderson, contestando a una pregunta formulada por un diputado declaró que tenía el propósito de asistir a la asamblea de la Sociedad de las Naciones que ha de tener lugar en el próximo mes de septiembre.

Agregó que el primer ministro, señor Macdonald, asistirá también pero solamente a parte de los debates.

Terminó diciendo que el vizconde Cecil asistiría igualmente a los debates de la asamblea por haber aceptado representar a la Gran Bretaña en la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme.

LONDRES, 5.—El secretario de Estado de Negocios Extranjeros, señor Henderson, ha comunicado hoy a la Cámara de los Comunes que la Delegación británica que asistirá a los trabajos de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones en septiembre

estará formada por el presidente señor Macdonald; el señor Graham, ministro del Comercio; lord Robert Cecil; el jurista sir Cecil Hurst; el señor Dalton; la señora Hamilton y el señor Henderson.

El secretario de Estado añade que lord Robert Cecil, había aceptado igualmente la representación de la Gran Bretaña en la Comisión preparatoria del desarme.

El restablecimiento del Rey Jorge

LONDRES, 5.—El domingo próximo se celebrarán en todas las iglesias anglicanas del Reino Unido y en algunas católicas o de otras religiones onicos religiosos en acción de gracias por el restablecimiento del Rey Jorge.

El acto más importante tendrá lugar en la abadía de Westminster, con asistencia de la Familia Real y de la Corte.

La función religiosa durará treinta y dos minutos y no se pronunciarán sermones.

Por deseo expreso del Soberano, la ceremonia revestirá una gran sencillez.

LONDRES, 5.—Se anuncia que el primer ministro, señor Macdonald, asistirá al oficio religioso que se celebrará el próximo domingo en la abadía de Westminster en acción de gracias por el restablecimiento del Soberano británico y al que asistirán la Familia Real y la Corte.

Memoria de la actuación de la Policía

LONDRES, 5.—El jefe del departamento de la Policía metropolitana, lord Byng, ha publicado la Memoria anual de dicho Cuerpo, primera que redacta desde que tomó posesión del cargo para corregir los abusos que en él reinaban.

Durante el año 1928 se registraron 18 asesinatos en la capital de Inglaterra. Siete de los asesinos se suicidaron y los once restantes fueron detenidos y convictos de sus crímenes.

La Memoria trata luego de los cargos hechos a la Policía londinense; pero la parte más importante se refiere al resultado de las impresiones dactilares. Durante el año se añadieron a los archivos 18.000 fichas de personas convictas de responsabilidad.

El total asciende a más de 450.000. Desde que entró en vigor el sistema, en 1901, se han llevado a cabo más de 85.220 identificaciones mediante las huellas dactilares.

Gracias a ellas se identificaron a 221 criminales en las colonias y en el Extranjero.

El número de identificaciones de huellas dejadas en los lugares del crimen muestra un notable aumento, habiéndose hecho 152 identificaciones de esta clase contra 96 en 1927 y 75 en 1926.

Destructor que será dado de baja

BALTIMORE, 5.—Anoche ha fondeado en este puerto un destructor perteneciente a la 45ª división de la flota de Asia, que ha pasado siete años en aguas extranjeras.

Dicho buque será dado de baja en la Armada y sustituido por otro de tipo análogo.

El acuerdo entre los ferroviarios ingleses y las Empresas

SOUTHAMPTON, 5.—La Conferencia de Sindicatos Nacionales de Ferroviarios ha adoptado la decisión de encargar al Comité ejecutivo de los mismos que conceda un plazo de tres meses para terminar definitivamente el acuerdo concertado en principio el año último, según el cual los salarios quedaron reducidos en un 21 por 100.

El citado Comité ejecutivo conferenciará con los representantes de los otros dos Sindicatos de ferroviarios, con objeto de ponerse de acuerdo que debe ser practicada.

Después serán entabladas negociaciones con las Compañías de ferrocarriles para llevar a la práctica los acuerdos y principios de dicha política común.

CRONICA DE SUCESOS

Una joven se traga una sortija de brillantes

En la Comisaría de Chamberi y Universidad, establecida en la calle de Juan de Olias (Cuatro Caminos), se presentó anoche don Antonio Martín Mateos Burguillos, de cincuenta y seis años, domiciliado en la calle de Santa Bárbara, núm. 4, denunciando a una joven de vida alegre llamada Rosa Alonso Pastor, de veintisiete años, que vive en Nueva Señora del Pilar, número 3 (Tetuán), por haberse sustraído una sortija de brillantes valorada en 600 pesetas.

Inmediatamente salieron dos agentes en busca de la muchacha y para realizar averiguaciones sobre la alhaja. Al ser detenida la joven, para evitar que los policías le encontraran la sortija se la tragó. Rápidamente se la condujo a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, donde los médicos de guardia la asistieron, pasando más tarde al Equipo Quirúrgico del Centro.

Un joven herido al tratar de bañarse

Julio Roig Moreno, de diecisiete años, aserrador mecánico, sin domicilio, fué ayer tarde a bañarse al río Manzanares con otros amigos. Al arrojarse al agua lo hizo en sitio en que había poca profundidad; y tuvo la desgracia de darse tan tremendo golpe en la cabeza, que quedó exánime. Los compañeros y algunas personas que le vieron en aquella forma le prestaron auxilio, trasladándole a una clínica cercana, donde los médicos de guardia, al reconocerle, le apreciaron lesiones diversas, que calificaron de gravísimas. En el coche-ambulancia fué trasladado al Equipo Quirúrgico del Centro en cuyo establecimiento se constituyó el Juzgado para recibir declaración, cosa que según nuestras noticias, no pudo realizar por el estado de gravedad en que se hallaba el herido.

A nuestros suscriptores que se ausenten de esta capital durante el verano a cualquier población de España se les enviará el periódico, sin aumento de precio. Para ello será indispensable que expresen, con toda claridad, la nueva dirección

AMERICA POR CABLE

La copa "Gordon Bennet"

BUENOS AIRES, 5.—El Aero Club Argentino ha resuelto participar en la disputa de la copa "Gordon Bennet", representándole el señor Eduardo Bradle. (Agencia Americana.)

Combate de boxeo

RIOJANEIRO, 5.— El boxeador y marinero brasileño Tobes Bianna, en un "match" ha vencido al púgil portugués Aníbal Fernández al décimo "round". La victoria le fué adjudicada por puntos. (Agencia Americana.)

Un hospital para tres mil enfermos

RIOJANEIRO, 5.— La Fundación Gaffré-Guimle, que dispone en esta capital de 18 ambulancias, ha inaugurado su Hospital Central, con un área de 18 mil metros cuadrados, e instalaciones para atender a tres mil enfermos diariamente. (Agencia Americana.)

El centenario de una Academia de Medicina

RIOJANEIRO, 5.—El cuarto día de las conmemoraciones del centenario de la Academia Nacional de Medicina ha sido brillantísimo, destacándose los trabajos del primer Congreso Internacional de Eugenesia y el tercero brasileño de Neurología, con importantes comunicaciones. Ayer, los congresistas visitaron el Instituto "Oswaldo Cruz", ensalzando la obra de la ciencia brasileña. (Agencia Americana.)

Poeta brasileño fallecido

RIOJANEIRO, 5.— Ha fallecido el poeta brasileño Luis Murat. Su muerte ha causado gran consternación. Murat era miembro de la Academia Brasileña de Letras desde su fundación y ex miembro de la Asamblea Constituyente. Fué diputado federal en tres legislaturas.

El Senado y la Cámara levantaron sus sesiones en señal de duelo. (Agencia Americana.)

La cosecha de trigo brasileña

SAN PAULO, 5.—La cosecha de trigo de 1929, que fué de 25 toneladas, ha sido calculada para el año actual en mil toneladas. (Agencia Americana.)

Las obras de un ferrocarril

SAN PAULO, 5.— El diputado don Hilario Freire, en un extenso artículo publicado en el "Correio Paulistano" exalta las obras de prolongación del ferrocarril de Sorocabana a Santosmel, el cual cuenta ya con 32 túneles y 18 viaductos. En la empresa se ha empleado, además de centenares de obreros, 200 camiones, 2.700 carretas, 600 vagones y 3.500 mulos.

El señor Freire, después de elogiar la capacidad administrativa del Presidente de San Paulo, doctor Julio Prestes, a cuya voluntad se debe la realización de tan magna obra, hace resaltar sus beneficios, ligando a Santos con las ciudades del interior de San Paulo, y con los Estados de Mato Grosso, Paraná, Santa Catharina y Rio Grande del Sur, y más adelante, con las Repúblicas del Paraguay y Bolivia, con lo cual quedará definitivamente descongestionado el puerto de Santos. (Agencia Americana.)

Nueva línea aérea

BELEM DE PARA, 5.—Ha llegado e, hidroavión "Washington", inaugurando la línea comercial y postal "Nueva York-Riojaneiro-Buenos Aires. (Agencia Americana.)

En Estonia se encarga del Poder al jefe del laborismo antisocialista

REVAL, 5.—En vista de que el agrario señor Heimbood ha tenido éxito satisfactorio en sus gestiones encaminadas a la constitución de nuevo Gobierno, el presidente del Estado ha encargado de esta misión al señor Strabmann, líder laborista antisocialista, el cual ha aceptado y ha dado comienzo inmediatamente a sus trabajos.

GACETILLAS TEATRALES

ESLAVA.—Sábado y domingo tarde y noche últimos días de actuación de la compañía Martori, creadora en España del sugestivo y emocionante espectáculo "El proceso de Mary Dugan". Populares a 4 pesetas butaca.

Lunes debut de la compañía cómica Sánchez Arriño-García Leon-Perales, en función-homenaje a José López Durendes con la 60 representación de su celebrada obra "Don Cloroforno". Butaca 3 pesetas.

CHUECA.—Todas las noches el éxito veraniego "Las campanas de la Gloria".

Espectáculos paramañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media, primero, a pala, Gallarta II y Amorebieta I contra Quintana I y Ermúa; segundo, a remonte, Ochotorena y Vega contra Lasa y Larrañaga I.

ESLAVA (Compañía Martori).—A las 7 y a las 11 (penúltimo día de temporada). El proceso de Mary Dugan. (Éxito sensacional).

FUENCARRAL (Compañía de Luis Casaseca).—A las 7, Chateau Margaux y San Juan de Luz (éxito inmenso); a las 11, Madrid-Charleston (éxito extraordinario).

CHUECA.—A las 6,45, El agua del Manzanares; a las 11, Las campanas de la Gloria (enorme éxito).

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Phil Scott quiere ir a Norteamérica

NEW YORK, 5.—El British Board Boxing Control ha enviado un cable a la Comisión Atlética del Estado de Nueva York en el que dice que el campeón inglés Phil Scott está dispuesto a embarcarse para los Estados Unidos siempre que se estime necesario.

El Comité de Nueva York ha contestado que informará al Board británico de todo el desenvolvimiento de las eliminatorias para el campeonato de pesos pectorales para el momento no podía añadir nada al anuncio hecho ayer según el cual informaban al boxeador alemán Max Schmelling que debía enfrentarse antes que con nadie con Phil Scott, según las combinaciones hechas por su anterior representante, Arthur Buelow.

Walter Peter, derrotado

FITCHBURGO, 5.—Ayer se celebró en esta ciudad un encuentro de boxeo entre los boxeadores John S. Indriane, de Boston, y el campeón alemán de la categoría de los pesos "wélter", Walter Peter.

Indriane obtuvo la victoria por "k.o." en el séptimo asalto. Es la primera vez, en más de cien combates, que el campeón alemán es derrotado por "k.o."

Un triunfo de Al Brown

NEWARK, 5.—Ayer se celebró en esta ciudad un combate de boxeo entre Al Brown, de la categoría de pesos "bantam", que defendía su título de campeón contra Vie. Burrone.

Obtuvo fácilmente la victoria por puntos Al Brown.

Tennis.—Miss Wills y miss Jacobs, finalistas en Wimbledon

WIMBLEDON, 5.—En semifinales de damas del torneo internacional de Wimbledon (Inglaterra), miss Wills (Estados Unidos) vence a miss Goldsack (Inglaterra) por 6-2, 6-0. Miss Jacobs (Estados Unidos) bate a miss Ridley (Inglaterra) por 6-2, 6-2.

CARRERAS DE CABALLOS

La reunión de ayer tarde

Resultados: Primera carrera.—Premio Adolfo Botín (militar, vallas, "handicap"), 1,500 pesetas, 3,000 metros.

1.º "Mandarina", de Laneros de la Reina (García Ciudad).

2.º "Yamili III", del marqués de la Vega de Boecillo (propietario).

3.º "La Cebadilla", del marqués de Casa Arizón.

Apostas: Ganadora, 19,50 pesetas. Segunda.—Premio Ialpack (vallas), 3,000 pesetas, 2,500 metros.

1.º "Lagos", del conde de la Cimerá.

2.º "Guinea", del marqués de los Trujillos.

3.º "Romance", de Eduardo Motta.

Apostas: Ganador, 5,50 pesetas; colocados 6,50 y 8 pesetas.

Tercera.—Premio Valdemoro, 4,000 pesetas, 1,000 metros.

1.º "Sbu Sba", del marqués de los Trujillos.

2.º "Tambor", de Juan Ceca.

3.º "Don Aquí", del marqués de Villatorre.

Cuarta.—Premio Eclipse, 5,000 pesetas, 2,400 metros.

1.º "Odipe Roi", de Paulino Peña.

2.º "Whateombe", de Eusebio Bertrand.

3.º "Straight Line", del duque de Alba.

Apostas: Ganador, 7 pesetas; colocados 6 y 8 pesetas.

Quinta.—Premio Amboage ("handicap"), 3,000 pesetas, 2,200 metros.

1.º "Chacoli", del conde de Torrepalma.

2.º "Headline", de Eusebio Bertrand.

3.º "Salvadora", de la condesa de San Martín de Hoyos.

N. c.: 4.º "Manchette", "Montmarlet", "Copetin", "Ingo", "Miss Quality".

Apostas: Ganador, 31 pesetas; colocados 9,50, 12,50 y 17 pesetas.

EL AUTONOMISMO

Comienza la vista del proceso contra el autonomista señor Benoit

PARIS, 5.—Ante el Tribunal de Jueces del departamento del Sena ha dado comienzo hoy la vista del proceso incoado contra el autonomista Benoit autor del atentado cometido el año pasado contra el magistrado señor Fachot, que actuó como procurador general en el proceso contra los autonomistas de Colmar.

En el interrogatorio a que fué sometido por el representante de la ley, el procesado Benoit reconoció haber premeditado el atentado contra el señor Fachot; pero afirmó que jamás había sido molestado en Francia por sus opiniones políticas ni religiosas.

La detención de un fugado de la cárcel de Getafe

Hace unos días se fugaron de la cárcel de Getafe siete presos siendo detenidos uno de ellos por la Guardia civil. La policía organizó la busca y captura de los fugados.

A uno de los principales que se perseguía, y que es José Rufiange Nieto (a) "el Bolico", de veintidós años, natural de Madrid dedicado al robo por el procedimiento de la palanqueta y perteneciente a la famosa banda negra, y preso en la cárcel de Getafe por robos, se le seguía la pista por el comisario perteneciente a la citada brigada, don Pedro Herráiz y los agentes señores López y Rojas, a las órdenes del primero.

Aparte de los datos que reseñamos, tiene "el Bolico" un gran historial penal, y su último hecho de escapatória de la cárcel de Getafe demuestra lo decidido que es para realizar los hechos.

José Rufiange Nieto, alias "el Bolico",

en unión de otro preso en la cárcel de Getafe, apodado "el Besugo", fué el que trajo el plan de fuga y dirigió la maniobra. En el día de los hechos, y encontrándose todos en la citada cárcel sujetos a diversos sumarios que se siguen por aquel Juzgado de instrucción; José Rufiange, provisto de una sabana, que partió en pedazos, y de un trozo de cuerda, aprovechando un momento de descuido del vigilante de la prisión don Prudencio González Ortiz se abalanzó sobre éste atándolo, mientras "el Besugo", se abalanzaba de frente sobre el vigilante y le desarmaba.

Después de hecho esto, "el Bolico" y "el Besugo" ataron y encerraron a otros dos presos que no quisieron secundarles en el plan de fuga.

Como ya dijimos en su día, uno de los citados fugados fué detenido por la Guardia civil; pero José Rufiange Nieto alias "el Bolico", a pesar de ser troteado por la Guardia civil, consiguió escapar.

En las primeras horas de la mañana de ayer, el comisario señor Herráiz y los agentes a sus órdenes dieron con José Rufiange Nieto en el "bar" Cascorro, situado en la Puerta de Atocha.

Al verse sorprendido José Rufiange Nieto hizo resistencia, llegando a sacar una navaja de tremendas dimensiones, con la cual quiso abrirse paso; pero abalanzándose sobre él el comisario señor Herráiz forcejeó y logró quitarle el arma, sufriendo en la lucha una cortadura en una mano.

José Rufiange siguió en lucha desesperada por escapar, tirando mesas, rompiendo vajilla y haciendo otros numerosos destrozos en el citado "bar"; pero los agentes consiguieron reducirlo, y una vez atado se le llevó a la Dirección general de Seguridad.

COMUNISMO

El proceso contra el ruso Burov, acusado de actividad contrarrevolucionaria

BERLIN, 5.—En la sesión de esta mañana del proceso contra el ruso Burov, procesado por publicación de falsos documentos contra los Soviets y contra los políticos norteamericanos, el abogado defensor hizo alusión a ciertos acontecimientos al parecer ocurridos en el edificio de la Embajada de los Soviets en Berlín.

Parece que se trata de los rumores que circularon en 1924, según los cuales en aquella época fueron ejecutados secretamente en los sótanos de la Embajada tres funcionarios soviéticos, a los que se había acusado de desarrollar una actividad contrarrevolucionaria. La Policía abrió una información con este motivo; pero no pudo poner nada en claro, ya que sus esfuerzos se estrellaron contra el fuero de extraterritorialidad de la Embajada.

El Gobierno soviético realiza grandes esfuerzos para sostener el valor del rublo

LONDRES, 5.—Comunican de Moscú que Rusia, con objeto de sostener su divisa nacional, realiza esfuerzos considerables para duplicar su producción de oro.

Su actividad se ejerce sobre todo en las regiones auríferas de Alden, en donde multiplica sus prospecciones.

Para animar a los obreros empleados en esta busca, el Gobierno soviético los retribuye en especie y les entrega pieles de gamuza, tejidos y productos industriales. Además les asegura una retribución suplementaria, no en rublos papeles, sino en oro.

En Kolar, al norte de Chita, en donde se han descubierto importantes filones auríferos, el Gobierno ha movilizado sus mejores técnicos como subprospectores, para apresurar los trabajos e intensificar la producción.

La desgracia de Tomsky

RIGA, 5.—El señor Tomsky, que últimamente fué destituido de la jefatura de las Uniones Comerciales Soviéticas, va siendo desprovisto gradualmente de todos sus cargos. Los comisarios del Consejo del Pueblo acaban de publicar un decreto separándole del Consejo de Trabajo y Defensa, nombrando en su lugar al señor Akulov, ardiente partidario de Stalin. El Comité ejecutivo de la Internacional sindicalista ha condenado las tendencias moderadas que se habían manifestado en la conducta de los Sindicatos rusos. Ha sido también aprobada la revocación de Tomsky y de algunos otros militantes.

El III Congreso Internacional de la Fundición

LONDRES, 5.—El presidente del Sindicato de Maquinaria de Rusia, señor Konivkhov, ha marchado a Moscú, de regreso de Londres, donde ha presidido la Delegación soviética en el III Congreso Internacional de la Fundición.

El comercio con Checoslovaquia

PRAGA, 5.—El valor de los pedidos hechos a las industrias checoslovacas durante el año pasado por la Comisión soviética comercial en esta población ascendió a una cantidad equivalente a más de cinco millones de pesetas. Los pedidos fueron principalmente de hierro y acero, material de fábricas, tejidos, alambre y maquinaria agrícola.

Expedición soviética

MOSCOU, 5.—En Leningrado y en Arkángel se está organizando una expedición para las islas de Francisco José, que el Gobierno de la U. R. S. S. declaró el año pasado propiedad del Estado. El rompehielos "Sedov" será el que tome parte en esta expedición. Se tiene el propósito de instalar en dichas islas una estación meteorológica que será la más septentrional del mundo, y se construirá además una poderosa estación de telefonía sin hilos. Cuatro hidroplanos acompañarán al rompehielos "Sedov". Los miembros de la expedición serán provisionados para tres años.

Los marinos del "Eagle" y los tripulantes del "Dornier 16" en Madrid

En el Hipódromo

Por la tarde los marinos ingleses estuvieron en el Hipódromo de la Castellana presenciando las carreras de caballos.

Un refresco a Madariaga

A las seis y media de la tarde, el Casino de Clases obsequió con un refresco al mecánico del "Dornier 16", sargento Madariaga.

OTRAS NOTICIAS

Los marinos ingleses visitarán la Exposición de Sevilla

SEVILLA, 5.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que había dirigido un telegrama al comandante del "Eagle" invitando en nombre de la ciudad a él y a varios jefes y oficiales a visitar la Exposición de Sevilla.

También le anuncia que con motivo de su visita, y de acuerdo con el Comité de la Exposición, el Ayuntamiento organizará varios actos para hacerles lo más grata posible la estancia en Sevilla, durante la cual la ciudad demostrará a los marinos ingleses su gratitud por el salvamento de los aviadores españoles.

El alcalde recibió esta mañana la visita del jefe de la base aérea de Tablada, quien fué a entregarle un telegrama del comandante del "Eagle", en el cual acepta la invitación hecha por el alcalde, y anuncia su llegada a Sevilla en unión de varios oficiales.

Parece que vendrán a acompañarlos Ruiz de Alda y Gallarza.

Entre los actos con que serán obsequiados en Sevilla los marinos ingleses figura una visita a la Exposición, una comida de gala y una corrida de toros.

Los socios del Aero Club saldrán en caravana automovilista al encuentro de los marinos ingleses, para tributarles un cariñoso recibimiento.

La Semana de Aviación en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 5.—La Comisión organizadora de la Semana de Aviación, que se encuentra en Madrid, ha teleografiado el acuerdo de que dichos festejos aéreos, que se celebrarán en homenaje a la Aviación española, tendrán lugar en el aeródromo de Lasarte los días 22, 23 y 24. Asistirán los cuatro tripulantes del "Dornier 16" y los capitanes Jiménez e Iglesias. En representación del Gobierno asistirá el ministro de Marina. Para las distintas pruebas del certamen aéreo han ofrecido copas el presidente del Consejo, varios ministros, el general Soriano y la Asociación de la Prensa de San Sebastián, a la que se debe la iniciativa.

El jefe del Gobierno manifestó a los comisionados que probablemente no podrá asistir personalmente, por tener que someterse a régimen y descansar.

En Las Palmas

LAS PALMAS, 5.—En la reunión celebrada por el Cabildo insular se acordó constarse en acta la satisfacción por el salvamento de Franco y sus compañeros.

El sábado por la noche, se celebrará una fiesta en el parque de Santa Catalina. Existe el propósito de donar al portaviones inglés "Eagle" una placa de plata en que se haga constar el hallazgo de los aviadores españoles.

En Larache

LARACHE, 5.—Ayer mañana se celebró la anunciada manifestación, a la que concurren millares de personas pertenecientes a las tres colonias. Presidían el cónsul de España, el bajá de la ciudad y la Junta directiva de la Asociación de la Prensa. Primeramente se dirigieron al palacio de la Zona, donde saludaron al general Mola, que agradeció que el pueblo de Larache se mostrase jubiloso por el hallazgo de los aviadores. Luego fueron a los Consulados de Francia, Italia e Inglaterra. Entre nuestro cónsul, señor Vázquez Ferre, y los cónsules de esas tres naciones se cambiaron frases afectuosas.

Homenaje a la Marina y a la Aviación británicas

BUENOS AIRES, 5.—La colonia española en esta capital ha organizado para el próximo domingo, día 7 de julio, un banquete en honor del embajador de la Gran Bretaña y de la Marina y Aviación británicas en agradecimiento por el salvamento de los tripulantes del "Dornier 16" por el buque portaaviones "Eagle".

En Buenos Aires se agasaja al embajador inglés

BUENOS AIRES, 5.—La colonia española ofrecerá el domingo día 7 del corriente un banquete en honor del embajador de la Gran Bretaña, como expresión de su agradecimiento por el salvamento de los aviadores españoles.

Además de los embajadores de Francia, Italia y Portugal y de numerosas personalidades argentinas, serán invitados los oficiales del crucero británico "Durban", que actualmente se encuentra en este puerto.

De Primera Enseñanza

Escuela Superior de Magisterio

Han terminado en el presente año los estudios del Profesorado de Ciegos los siguientes alumnos del curso Normal:

Dña María de los Angeles Baquera, Margarita Blanco Miguéla, Angelita Villafraja, Amélica Martín Rivero, Engracia Molinero.

Dña Carmen Morales Jaime, Teresa Cortada, Carmen García Martín, Higinia Rodríguez, Petra Bedate.

Dña Pilar Fernández, Purificación Merino, María del Carmen Hidalgo, María Purificación Barrios, Elisa Sánchez.

Dña Elena Gil Gil, María Velvél Bueño, María Ocete, Josefa Varela.

Don Francisco Rojas Bermúdez, Juan Esteban Miguel, Gregorio Aragón Blan-

co, Edmundo Ruiz Yagüe, Cristóbal Espinosa, Constantino Escobar.

D. R. Bohigas, J. Naranjo, Julián Ibáñez, Agustín Díez, Rafael Jara, Eugenio Sáiz, Cipriano Calzada.

Han terminado el profesorado de Sordomudos.

Dña Estrella Cortich, María Josefa Fernández, María Piedad Sarry, Manuela Higelmo, Milagros Alejano.

Dña Salvadora Manzano, María Catalina Calderón, María Niño Rueda, Josefa Pares Santacruz.

Dña María Sacramento García, María Josefa Somoza, María del Carmen García Beltrán, Paula Vegas Jiménez, Aurelia Hernández.

Dña María Consuelo Barragán, Mercedes Vázquez Iglesias, María de los Angeles Carreiro, Nieves García, María Purificación Amorós.

Don Antonio Serra, José Barrachina, Julián Calzas, Adolfo Kanero, Mariano Carmen, Miguel Baena.

Don José Luis Sánchez, Cándido Blanco, Eduardo Bernal, Manuel Alvarez; José Ramón Fernández, Delfín Ortiz.

La indemnización de casa en Madrid

El pago de indemnización de casa a los maestros de Madrid ha sufrido irregularidades y demoras lamentables.

Con este motivo, en la sesión celebrada el miércoles por el Ayuntamiento de Madrid, en el turno de espontáneos, compareció don Cástor Patiño quien pidió que se haga extensiva a todos los maestros, en la misma cuantía en que ya han percibido diecisiete, las indemnizaciones por casa-habitación.

EXTRANJERO

Salón Internacional de T. S. H.

BERNA, 5.—Del 7 al 15 de septiembre del corriente año se celebrará en Friburgo un salón internacional de la Telegrafía Sin Hilos.

Dicha manifestación se colocará bajo la presidencia de honor del señor Haab, presidente de la Confederación helvética. Se han cursado invitaciones de asistencia a todas las principales naciones.

El asunto de "La Gaceta del Franco"

PARIS, 5.—Un documento publicado por los peritos financieros sobre la quiebra de "La Gaceta del Franco" revela que el déficit total de la Empresa se eleva a unos 49 millones de francos.

Un español gravemente herido

PERPIGNAN, 5.—En una habitación del bulevar Wilson ha sido hallado gravemente herido de dos disparos de revólver el joven de diez y nueve años, de nacionalidad española, Miguel Iruretagoyena. Se ignora si se trata de una agresión o de un intento de suicidio.

Un libro sobre la Gran Guerra del alemán Emil Ludwig

BERLIN, 5.—En un libro titulado "14 de julio", el escritor Emil Ludwig estudia las causas de la guerra. A pesar de la tensión política y de las alianzas, la guerra, en su opinión, hubiera podido fácilmente ser evitada porque las masas populares en todos los países estaban impregnadas de tendencias pacifistas. Según el escritor alemán, la torpeza y la ligereza de unos treinta diplomáticos precipitaron a la Humanidad en el terrible drama. El señor Ludwig llega a la conclusión de que es preciso imponer el arbitraje en toda Europa. El autor de "Guillermo II" atribuye netamente la responsabilidad principal de la guerra a los diplomáticos y generales de Viena y San Petersburgo.

No cree que Alemania entrase en la guerra con "las manos puras", como afirmó temerariamente el mariscal y Presidente del Reich, Hindenburg, pero tampoco acepta la tesis de la culpabilidad única de Alemania.

El libro está siendo muy discutido.

El método del doctor Asuero

El doctor Asuero en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 5.—Procedente de Niza ha regresado a San Sebastián el doctor Asuero.

Se asegura que durante los días que ha pasado en el Extranjero ha preparado una Memoria acerca de sus estudios, observaciones y resultados.

En la clínica del doctor se han recibido noticias de haber desembarcado en Vigo numerosos pasajeros americanos que vienen a San Sebastián para someterse al tratamiento.

El mercado de carbones asturianos

GIJON, 5.—El mercado de carbones sigue con la paralización observada en el mes anterior, pues no se han firmado los convenios entre la Federación de Sindicatos de Carboneros de España y los Sindicatos de Almacenistas del litoral, que será cuestión de pocos días, ya que parece existe el acuerdo de llegar a la adquisición total de la producción carbonífera nacional, esencialmente la asturiana, repartiéndose luego los cupos entre los diferentes Sindicatos de Almacenistas, en la conveniente proporción.

Actualmente no hay "stocks" de carbón en boca mina, debido a demandas recibidas de los almacenistas hulleros y de las industrias protegidas al alza de la libra esterlina, por lo que el carbón inglés, por su coste de flete y seguro, resulta en estos momentos más desventajoso que el carbón asturiano.

Nuestras minas están trabajando a plena producción excepto algunos grupos mineros de los abandonados en la enorme crisis pasada. El número de obreros que trabajan en las cuencas hulleras, es el que se precisa en los periodos de máxima actividad.

En el Musel, hay actualmente para embarcar carbón buques con una capacidad total de 45,000 toneladas.

LA VIDA EN PROVINCIAS

Colonias escolares madrileñas

LA CORUÑA, 5.—Hoy regresaron a Madrid 150 niñas pertenecientes a la primera colonia escolar que envió el Ayuntamiento de la Corte. Mañana regresarán 150 niños enviados por el mismo Ayuntamiento.

Con ellos regresarán también 25 niñas que fueron mandadas por la Caja de Ahorros madrileña.

El día 9 llegará la segunda expedición enviada por el Ayuntamiento de Madrid, formada por 300 niños.

Los marinos italianos

ALMERIA, 5.—A mediodía se celebró en el Ayuntamiento un vino de honor con que fueron obsequiados los marinos italianos. Brindaron el alcalde y el almirante señor Cantú. Esta tarde las autoridades fueron a bordo del buque italiano "Pantera". Entre el comandante de este buque y el alcalde se cruzaron frases de afecto y votos por la prosperidad de España e Italia. La Banda Municipal tocó la Marcha Real y el himno fascista. A las seis de la tarde zarpó la flota italiana con dirección a Trípoli, tributándole el gentío cariñoso despedida.

Los daños de los pedricos

VALENCIA, 5.—Una Comisión del pueblo de Casinos ha visitado esta mañana al gobernador civil en demanda de indemnizaciones por los perjuicios ocasionados por los recientes pedricos.

El Instituto de Puericultura

ALBACETE, 5.—En la Casa Provincial de Maternidad se ha instalado provisionalmente esta mañana el Instituto de Puericultura, costeado por la Diputación.

El nuevo establecimiento consta de planta baja y principal. En el principal se encuentra el salón de odontología.

Romería vasca

VITORIA, 5.—Se ha ultimado el programa de la romería vasca que los elementos de las tres provincias vascongadas celebrarán en la villa de Salinas, patrocinada por la Sociedad de Estudios Vascos.

El ferrocarril Vasco Navarro ha establecido un servicio especial para trasladar a los romeros al lugar inmediato a la ermita de San Martín.

NOTAS DEL DIA

A las diez de la mañana, en la iglesia de San José, se dijo una misa rezada en acción de gracias, por el salvamento de los aviadores.

Concurrieron el jefe del Gobierno, los aviadores Franco, Gallarza y Ruiz de Alda y numeroso público especialmente damas.

A las once de la mañana los marinos ingleses con el agregado naval de la Embajada de su país, visitaron el Museo del Prado. Allí fueron recibidos por el director de Bellas Artes y el director del Museo.

A las doce, se celebró un Teódeum en la Catedral, asistiendo el infante don Alfonso de Orleans, los ministros de la Gobernación y Culto y las autoridades. Asistieron también los aviadores.

A las doce y media, los aviadores y marinos ingleses, fueron obsequiados en el Ayuntamiento con un vino de honor. Se sirvió en el Patio de Cristales.

A la una y media de la tarde, se celebró en Palacio el banquete con que la Reina obsequió a los marinos ingleses y a los aviadores Franco, Gallarza y Ruiz de Alda.

Concurrieron además, de la Soberana, el infante don Jaime, las infantas, el jefe del Gobierno, los aviadores españoles y los marinos ingleses y el alto personal palatino.

Al llegar al regio alcázar, el presidente conversó con los periodistas manifestando, que después de asistir a la misa en San José organizada por la duquesa de Bailén, concurrió a un "kok-tail" con que les obsequió la condesa.

Agregó el general Primo de Rivera, que en el ministerio del Ejército, había despachado con el general Ardanaz varias consultas. También recibió—agregó—al ministro de la Gobernación y al gobernador civil, hablando acerca de la dimisión del alcalde.

Respecto a la concesión de condecoraciones a los marinos del "Eagle" dijo, que desde luego están concedidas al comandante y segundo comandante, cuyos nombres se conocen. Falta saber los nombres de los demás tripulantes a los que se concederá la Medalla Naval, esperando para ello una relación que nos remitirá el almirante inglés. En cuanto a la imposición de la medalla Aérea al "Eagle" la ceremonia, tendrá lugar en Gibraltar, que es donde está siempre el barco.

Esta tarde, se celebró en la Embajada de Inglaterra una fiesta en honor de los marinos del "Eagle" y los aviadores.

Esta noche, concurren a una fiesta en el golf de Puerta Hierro.

El presidente del Consejo recibió en el ministerio del Ejército, la vista del embajador de Italia.

La pesadez se acentúa en nuestro mercado de valores y queda el Interior en partida a 73,40.

Excepto las acciones del Banco Español de Crédito que suben cinco enteros, las demás que se cotizan acausan descenso, con excepción de las del Río de la Plata.

En industriales vuelven a cotizarse en baja los Explosivos que desmerecen once pesetas y ulman a 1,150.

La moneda extranjera queda sostenida, permaneciendo los dólares a 6,93 las libras a 33,61 y los francos suben de 27,10 a 27,15.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española e de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la "vista" y de la "audiencia" y restituye al período de sus proporciones normales.—Sin efectos secundarios.
Farmacia.—Paseo de Recoletos, 12
Madrid

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis